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Igen tisztelt Szerkesztőségi

Hálás köszönettel olvastam b. lapjuk de­
cember K-iki számában Papp  Jenő urnák a 
Pesti j dműÉáz-vól szóló Cikkét, amelyben sok 

Kereti MiHés megértéssel festi a pesti kávé- 
bázak átalakult létét és szellemét.

Nem a polémia a célom ezúttal, sőt öröm­
mel veszem a pesti kávéház életének tárgyi 
lagos ismertetését, de úgy érzem, hogy a cikk 

ben foglak pesszimista megállapításokat egy 
két vonással valamivel optimistábbá kell fes­
tenem.

Tény az, hogy & gazdasági viszonyok át­
formálták nemcsak a kávéházat, de a kávé­
házi közönséget is. Kevesebben vagyunk, ke­
vesebb a pénzünk és sokszor a zsúfolt kávé- 
ház nem jelent mást, mint olcsó vagy díj­
mentes melegedő- vagy olvasóhelyet. Hány 
régi vendégem van, aki a múlt idők emlékei 
folytán fentartja törzsvendég! jogait, fogyasz­
tás és költekezés nélkül.

Pedig szükség lenne nagyobb forgalomra, 
Inért az üzemvitel, a költségek és közterhek 
nemhogy csökkentek volna, de bőségesen 
emelkedtek a háboruut&ni évek folyamán. 
Fűteni, világítani, tisztogatni, személyzetet 
tartani éppúgy kell egy vendégnek, mint száz­
nak és e tekintetben csökkentésre, vagy amint 
mondani szokták, leépítésre nincsen mód. 
{érni a közterheket illeti, azt hiszem, egyetlen

iparág sem szolgáltat annyiféle címen adókat 
és illetékeket, mint az enyém. Viszont a még 
megmaradt közönség Igényei hihetetlenül fel­
fokozódtak, az ízlés megváltozott, ami újra 

pénzt, meg pénzt jelent.

Ilyinódon a kávés is kénytelen jövedelmet 
csinálni azokból a forrásokból, amelyek a 
múltban nem voltak azok. líz vezetett a ru­
határak bérbeadására, bor hely műhelyek fel­
állítására, könyvkereskedések berendezésére. 
Kétségtelen, hogy e tekintetben lehetnek bi­
zonyos túlkapásuk, amelyeket a gondos ká­
vés —  ha tudomására jut —  eliminálni 
igyekszik.

Ami a ruhatárak dolgát illeti, jpég egy 

szempontra kell rámutatnom. A divat és az 
Ízlés fejlődésével a vendégek által viselt fel­
öltők, kabátok értéke állandóan növekszik. 
Hölgyeink prémes kabátjai sokszor vagyono­
kat képviselnek, olyannyira, hogy a kabát- 
tolvajlás sokkal jövedelmezőbb mesterséggé 
vált, mint régente. Márpedig a kávés felelős 

a helyiségében elhelyezett ruhadarabokért, 
természetes tehát, hogy különösen gondos 
őrizettel, „ruhatárak“ felállításával, igyekszik 

a felelősség ellen védekezni.

A „fehérabrosz-járvány“ is a közönség mi­
nél teljesebb kielégítésének szándékán alap­
szik. A vendég érezze magát otthonosan, 
érezze magát kulturált, csinos környezetben, 
ahol elfelejti otthona sivárságát.

Változik a világ, változnak az ízlések és 

szokások.

(Köt, v. fűz.) (Old;
A kávésipar ama kevés kereseti ágak 

egyike, amely mindenkor tudott alkalmaz­
kodni a változott viszonyokhoz.

Az idők folyamán nagy és tekintélyes ipar­
ágak megszűntek, mások az uj időkhöz al­
kalmazkodtak. A szürszabó, a tímár, a cser­
zővargák, késes slb. iparoknak ma már alig 

van hírmondója, a nyerges és szíjgyártók 

száma is fogyóban van. A hírneves kocsi­
gyártók autókarosszériákat csinálnak és a 

nyalka fiakkeresből autotaxi-soffőr lett.

A kávésipar is alakul, fejlődik. Ma arány­
lag kevés pénzért sokkal többet kell nyújta­
niuk a vendégnek, mint a patriarkális, bol­
dog időkben.

De bízom a jövőben, az idők jobbrafordul- 
tában. Ragaszkodom iparunk régi jelszavá­
hoz: „mindent a vendégnek és a vendégért“ 
Otthont, pihenőt, szórakozást akarunk nyúj­
tani vendégeinknek, hogy a pesti kávéház 

továbbra is az maradjon, ami volt, úgy a vá­

ros polgárságának, mint a Vidék ről jött kö­
zönségnek, nemkülönben a hazánkban meg­
forduló idegeneknek kedvenc törzshelye.

Nagyon köszönöm a tekintetes Szerkesz*

tőségnek, ha soraimnak b. Lapjában szives 
lesz helyet adni.
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